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Ο Υπουργός Βιομηχανίας κ. ΚΣημίτης παρουσίασε σήμερα το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα το οποίο περιγράφει τις διαδικασίες και τους τομείς κατανομής των 

, πόρων του Δεύτερου Πακέτου Ντελόρ για τον εκσυγχρονισμό της ελληνικής 
βιομηχανίας. Για τον σκοπό αυτό προβλέπονται να διατεθούν 341 ΔΕ  ΔΡΧ. την 
επόμενη εξαετία, τα οποία κατανέμονται σε έξη Υποπρογράμματα.

Στην αρχή της ομιλίας του ο Υπουργός περιέγραμε τα βασικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζει σήμερα η ελληνική βιομηχανία και αναφέρθηκε στην πτωτική 
συμμετοχή της μεταποίησης στο εθνικό προϊόν, την μικρή προστιθέμενη αξία, τις 
χαμηλές επενδύσεις, τις ανάγκες εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, την 
περιορισμένη υιοθέτηση σύγχρονης διοίκησης και οργάνωσης, και την ποιοτική 
και ποσοτική ανεπάρκεια των υποδομών. Τόνισε όμως ότι, ταυτόχρονα με την 
στασιμότητα ή την ανεπαρκή αύξηση της μέσης παραγωγικότητας, αναπτύσσεται 
και ένα αντίρροπο ρεύμα σε μέρος της βιομηχανίας. Τα τελευταία χρόνια 
σημαντικός αριθμός επιχειρήσεων ανταποκρίνεται με ταχύτητα στις νέες 
συνθήκες ανταγωνισμού, εκσυγχρονίζει την παραγωγική διαδικασία και τα 
προϊόντα, αναπροσανατολίζει τις δραστηριότητές του κσι βελτιώνει συνολικά την 
αποδοτικότητά του. Διαμορφώνεται έτσι ένας ανταγωνιστικός δυϊσμός της 
ελληνικής μεταποίησης σε πολλούς κλάδους και σε διάφορα μεγέθη 
επιχειρήσεων.

Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις προοπτικές διείσδυσης ελληνικών επιχειρήσεων 
στα Βαλκάνια Ο ρόλος της Ελλάδας στα Βαλκάνια ουσιαστικά δεν έχει, ακόμη 
διαμορφωθεί. Η ανάλημη ενός ισχυρού οικονομικού ρόλου από την Ελλάδα στα 
Βαλκάνια με ταυτόχρονη ανάπτυξη του εμπορίου και των χρηματοπιστωτικών 
υπηρεσιών θα ενδυνάμωνε την ζήτηση ελληνικών προϊόντων, και θα αύξανε το 
ανταγωνιστικό τους πλεονέκτημα και στις άλλες διεθνείς αγορές, δημιουργώντας 
έτσι ευκαιρίες για επέκταση της βιομηχανικής δραστηριότητας συνολικά

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στα γραφειοκρατικά εμπόδια που αντιμετωπίζουν οι 
νέοι επενδυτές. Σε μια εποχή όπου ο ανταγωνισμός για την προσέλκυση ξένων 
επενδύσεων συνεχώς οξύνεταμ διαπιστώνεται ότι η πληροφόρηση για τις ευκαιρίες 
επενδύσεων στην Ελλάδα υστερεί, ενώ πάσχει η εξυπηρέτηση του ενδιαφέροντος 
δυνητικών επενδυτών. Η προσέλκυση μεγάλων εγχωρίων και ξένων άμεσων 
επενδύσεων στην ελληνική οικονομία θα μπορούσε να υποβοηθηθεί σημαντικά αν 
υπήρχε στον ελληνικό χώρο ένας οργανισμός ή μια υπηρεσία που θα αναλάμβανε 
τη συνολική εξυπηρέτησή των δυνητικών ξένων και εγχωρίων επενδυτών από το 
στάδιο της ενημέρωσης εως το στάδιο της εφαρμογής ενός συγκεκριμένου 
επενδυτικού σχεδίου.

Στο κύριο μέρος της ομιλίας του ο κ. Σημίτης περιέγραμε την ανάγκη και τους 
άξονες μίας νέας βιομηχανικής πολιτικής και τόνισε ότι βασικός άξονας της



πολιτικής αυτής θα πρέπει να είναι η διατηρήσιμη βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας της επιχείρησης με βάση το Επιχειρηματικό Σχέδιο.

Η επιτυχία ή όχι μιας τέτοιας πολιτικής θα εξαρτηθεί από τον τρόπο εφαρμογής 
της. Η εμπειρία έδειξε ότι η διοικητικής και εκτατικής φύσεως κατανομή 
περιορισμένων πόρων σε επιχειρηματικές ευκαιρίες δημιουργεί στρεβλώσεις και 
δεν οδηγεί στη βέλτιστη αξιοποίησή τους. Για να μην επαναληφθεί το παρελθόν, 
οι μηχανισμοί εφαρμογής θα πρέπει:

ι

(α) να εστιάζουν την δράση τους στην αντιμετώπιση των δομικών και όχι 
των συγκυριακών προβλημάτων της βιομηχανίας,

(β) να ελαχιστοποιούν τις στρεβλώσεις και να ενισχύουν τους θεσμούς της 
αγοράς εις βάρος μονοπωλιακών και ολιγοπωλιακών καταστάσεων,

(γ) να αναγνωρίζουν επιχειρηματικούς κινδύνους χωρίς όμως να τους 
εξαλείφουν με το να αναλαμβάνουν την πλήρη εκ των προτέρων 
κς/λυμη,

(δ) να ενισχύουν την κατακόρυφη και οριζόντια ζεύξη επιχειρήσεων,
(ε) να προσανατολίζουν την βιομηχανία προς:

(ί) υμηλότερη προστιθέμενη αξία
(ίί) μεγαλύτερο μέσο μέγεθος επιχειρήσεων
(ίιΊ) εξαγωγές
(ίν) τεχνολογικά προηγμένες μεθόδους παραγωγής και προϊόντα 
(ν) φιλικότητα προς το περιβάλλον και εξοικονόμηση ενέργειας.

(στ) να συνδυάζουν την επιλεκτική υποστήριξη συγκεκριμένων 
επιχειρήσεων και επενδυτικών σχεδίων με την δημιουργία 
υποδομών και τεχνολογικής υποστήριξης οριζόντιου χαρακτήρα σε 
τομείς ή περιοχές δραστηριότητας της βιομηχανίας ιδιαίτερου 
ενδιαφέροντος για την ελληνική οικονομία

(ζ) Να βασίζονται σε ολοκλήρωμένα και πολυετή Επιχειρηματικά Σχέδια 
της υποστηριζόμενης επιχείρησης, πράγμα που επιτρέπει την 
διαπίστωση της πορείας υλοποίησης της ενίσχυσης και την 
συνολικότερή αντιμετώπιση των προβλημάτων

Είναι ανάγκη η Ελλάδα να αποκτήσει ολοκληρωμένη, εσωτερικά συνεπή και 
μακροχρόνια βιομηχανική πολιτική. Το εστιακό σημείο της είναι η διατηρήσιμη 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των επιχειρήσων σε αντίθεση με την πολιτική 
της ¿συγκυριακής αντιμετώπισης ¿των προβλημάτων που τόσο συχνά υιοθετήθηκε 
στο παρελθόν χωρίς ποτέ να οδηγήσει σε μόνιμη βελτίωση . Μόνο με την 
αντιμετώπιση των θεμελιωδών αδυναμιών της ελληνικής βιομηχανίας θα καταστεί 
δυνατή η δημιουργία αλληλοτροφοδοτούμενης σχέσης . μεταξύ 
ανταγωνιστικότητας και ανάπτυξης με άμεσες θετικές συνέπειες για την 
απασχόληση και την οικονομία


